
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)
SIMULASI GURU PENGAJAR PRAKTIK

Nama Sekolah :  SMP Negeri 3 Tual
Mata Pelajaran :  Pendidikan Agama Islam dan Budi pekerti
Kelas / Semester :  IX
Tema :  Kehadiran Islam Mendamaikan Bumi Nusantara
Sub Tema : Alur perjalanan dakwah di Nusantara & cara-cara dakwah di

Nusantara
Pembelajaran ke : 1 (Semester Genap)
Alokasi Waktu :  8-10 Menit

A. TUJUAN PEMBELAJARAN
Melalui kegiatan pembelajaran online (daring) dengan aplikasi Zoom Meeting, peserta didik
dapat :

3.12.1 Mengidentifikasi alur perjalanan dakwah di Nusantara
3.12.2 Mengidentifikasi  cara-cara dakwah di Nusantara
3.12.3 Menganalisis kerajaan-kerajaan Islam di Nusantara
3.12.4 Menjelaskan  hikmah kehadiran Islam di Nusantara

B. MODEL dan METODE PEMBELAJARAN
Model pembelajaran : Project Based Learning dan Saintifik = Picture and picture/videos, Think
Pair and Share, Tanya-jawab (Brain Storming), Menulis Catatan Kelompok (MCK), Diskusi,
Ceramah.

C. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR
1. Media : Laptop / HP Android / Internet
3. Sumber Belajar : Buku Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti , 2018

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN
a. Pendahuluan (4 Menit)

1. Pembelajaran dimulai dengan guru memberi salam, membaca doa belajar dan secara
bersama membaca QS. Al-Anbiya (21): 107 tentang rahmatan lil al-‘alamin dan QS. An-
Nahl [16]: 125 tentang kewajiban berdakwah secara baik  dengan khusyu (Religius)

2. Memotivasi peserta didik
3. Peserta didik menyimak penjelasan guru mengenai tujuan pembelajaran yang akan

dicapai (Literasi)
4. Guru menyampaikan lingkup penilaian pembelajaran dan skenario langkah pembelajaran

yang akan dilakukan

b. Kegiatan Inti (4 Menit)
1. Peserta didik bersama guru menentukan tema projek membuat peta alur perjalanan

dakwah Islam di Nusantara (Literasi)
2. Di bawah bimbingan guru, peserta didik merancang langkah-langkah kegiatan

penyelesaian projek (Berpikir kritis)
3. Peserta didik melakukan setting waktu kegiatan yang telah dirancangnya

(kolaborasi/gotong royong)
4. Peserta didik dalam melaksanakan  rancangan projek yang telah dibuat di bawah

bimbingan dan monitoring guru (Kreatif)
5. Peserta didik dibagi membaca referensi yang mendukung dan berdiskusi untuk

mempelajari secara lebih dalam lagi tentang alur perjalanan dan cara dakwah Islam di
Nusantara (Literasi)

6. Secara berkelompok, peserta didik membuat resume/rangkuman (Menulis Catatan
Kelompok/MCK) tentang alur perjalanan dan cara-cara dakwah Islam di Nusantara
(Kolaborasi/gotong royong)

7. Setiap juru bicara kelompok mempresentasikan dan mempublikasikan hasil karyanya
yang ditempel di stand, sedangkan anggota kelompok lainnya menyebar mengunjungi



ke beberapa stand kelompok lain untuk mempelajari sekaligus memberikan penilaian
hasil karya kelompok lain serta mendiskusikannya (Komunikasi)

8. Peserta didik memperhatikan penjelasan materi (penguatan) yang disampaikan oleh
guru serta mendiskusikannya. (Literasi)

c. Kegiatan Penutup (2 Menit)
1. Di bawah bimbingan guru, peserta didik menyimpulkan/merefleksi materi

pembelajaran pada saat itu
2. Guru menjelaskan materi yang akan dipelajari pada pertemuan selanjutnya.
3. Guru Mengakan Post Tes, dengan membagikan soal
4. Di bawah bimbingan guru, semua peserta didik berdo’a serta menutup pembelajaran

dengan membaca Do’a Kifaaratul Majlis. (Religius)

E. PENILAIAN (ASSESMENT)
1. Penilaian Sikap : Observasi
2. Penilaian Pengetahuan : berupa tes (Post Tes)
3. Penilaian Ketrampilan : Produk Peta alur perjalanan dan kerjaan-kerajaan Islam di Nusantara
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RUBRIK PENILAIAN KETERAMPILAN (PRESENTASI)

MATA PELAJARAN : Pendidikan Agama Islam dan BP

KELAS/SEMESTER : IX-2 / Genap
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RUBRIK PENILAIAN KETERAMPILAN (DISKUSI)

MATA PELAJARAN : Pendidikan Agama Islam dan BP
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